



党群同心共促乡村振兴 ——岔路镇梅花村的“红色嬗变”

乡村振兴看宁海

记者 姜伟杰
通讯员 邬叶叶 李昱

近日,宁波市党员教育“初心之旅”启动仪式在北仑举行,梅花村会议纪念馆成功入选宁波市党员教育示范基地暨红色基地。

走进岔路镇梅花村,白溪宽阔壮观,梅花大桥飞架两岸,两侧红旗庄严肃穆;转入红梅路,绿树掩映,溪水潺潺,家家户户挂着大红灯笼,一股浓郁的红色氛围扑面而来;漫步解放路,青石板古朴素雅,“君子园”别具韵味,与康熙九曲相映成趣。初来梅花村的人都惊讶于它的红色文化、红色基调,而熟悉梅花村的人却惊讶于它的巨大变化。

以前的梅花村可不是这样。梅花村是有优良红色基因的革命老

区,著名的“梅花村会议”就在此召开,是宁海“初心”开始的地方。但是,过去这里交通闭塞、民风强悍、穷山恶水,“后有狼莫山,前有白溪滩,三碗薄粥填肚心,有女难嫁白岭根”就是当地老百姓生活贫苦的真实写照。

但梅花村并不是没有可以利用的资源,它独特的红色文化资源就是革命先辈给梅花村最好的馈赠,该如何将这一资源开发利用起来,促进梅花村的发展,这是摆在梅花村全体党员干部心头的一个难题。为此,村党支部多次召集党员开会,共商发展大计,并将党员们提出的开发红色文化资源、打造爱国主义教育基地、发展红色旅游等意见建议向镇里作了汇报,这些意见和建议得到了镇党委、政府的肯定和支持。

2017年,在岔路镇的支持下,梅花村着力挖掘红色文化素

材,以“不忘初心、牢记使命”主题教育活动为契机,按照美丽乡村建设要求,依托梅花村精品村创建,乘势推进“梅花绽放”行动,打造了远近闻名的党建示范基地。

在当时,村里人对梅花村会议纪念馆修缮工程抱有很大的疑虑,工程进展遭遇了极大的阻碍。村党支部书记杨良照组织村里的党员干部挨家挨户进行政策宣讲,说清利害。杨良照回忆说:“我们那时候就是软磨硬泡,村民搞不清楚,我们就一直解释,搞到对方明白过来——这个千载难逢的发展机遇,要是错过了,梅花村要什么时候才能富裕起来?”

于是,梅花村会议纪念馆修缮工程在村民的支持下,以100天的“梅花速度”及时完成。同步开展的村庄环境整治工程,也顺利推进,为之后在纪念梅花村会议召开70周年活动上成功打响“江南红

村、浙里梅花”品牌奠定了基础。梅花村“第一书记”邬叶叶说:“这一切还只是开始。”

2018年梅花村的精品村建设正在如火如荼地推进中,村主任杨良军说:“现在,我们党员干部和村民的心往一处想,劲往一处使。目前正在建造的环村路,道路建设使用的土地都是村民让村里先使用的,以前肯定是磨破嘴皮都没用。当然,我们对涉及的村民、土地面积都登记在册,以后村里发展好了、村集体经济壮大了,村里将一分不欠地补偿给村民。”

接下来,梅花村将充分发挥革命老区优势,利用红色资源推进产业、旅游、文化深度融合,实现“红党建绿发展”,让红色文化变成发展红利,让民更富村更强环境更优美,打造乡村振兴梅花村样板。



山青水绿白鹭飞

昨日清晨,成千上万只白鹭在前童镇严家自然村旁的小山及田野上飞舞、栖息、觅食。近几年来,我县始终践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,实现经济腾飞与环境保护、自然生态与社会生态高度统一,大力发展“绿色经济”、“循环经济”、“低碳经济”和“生态经济”,形成人与自然、人与生态、人与自然和谐发展的良好态势。

(记者 李江林 摄)

奏响新时代青春之歌 团县委组织开展学习团十八大精神

本报讯(记者 章莉 通讯员 王伟民) 记者从日前召开的团县委十七届五次全委(扩大)会议上获悉,团县委将号召全县青年,牢记跟党走的初心,牢记习近平总书记的谆谆教诲,始终坚定理想信念,着力锤炼高尚品格,不断增长能力才干,永远保持奋斗精神,勇于投身创新创业,勇当实现中华民族伟大复兴的生力军,奏响新时代的青

春之歌。

今年以来,团县委扎实推进共青团改革,加强阵地建设,加快特色小镇团建、志愿服务特色驿站等团属阵地建设。并强化青年铁军建设,通过全面从严治党,锻造青年干部铁军品格,提升共青团干部战斗力。同时,增强服务中心贡献力,构建枢纽型工作体系,进一步优化整合资源,不断激发共青团活力,传递

青春正能量。

会议要求,全县各级团组织和广大团员青年要认真结合“青年大学习”行动学懂、弄通、落实会议精神,以团十八大为新的起点,立足本职岗位,围绕县委、县政府中心工作,以抢抓新时代、争当排头兵的先锋姿态积极投身“六争攻坚”,着力打造“三勇”青年铁军,为宁海建设打造“两高”先行区、“五好”样板区,

早日跻身全国强县第一方阵贡献青春力量。

会上,宁海妙茶农场团支部书记陈星吉作为中国共产主义青年团第十八次全国代表大会代表,以独到的视角、切身的体会,传达了大会盛况和团十八大会议精神,并与参会团员青年分享自己的学习感悟。

建好小城镇 提升幸福感 ——访越溪乡乡长葛海峰

乡村振兴大家谈

记者 卓佳洋 通讯员 章亚丽

“小城镇是连城带乡的纽带,是城市公共设施和公共服务向乡村延伸的承接平台,小城镇的发展对乡村具有辐射和引领作用,建设与发展小城镇,是补齐乡村发展滞后短板,实现乡村振兴的有效路径。”昨日,越溪乡乡长葛海峰在接受采访

时表示。

葛海峰说,一直以来,越溪乡在宁海属于经济体量相对较小、综合实力相对较弱、城镇功能配套不齐全、不完善的“典型落后乡镇”。去年以来,越溪乡利用小城镇环境综合整治的契机破局,初步形成了具备越溪特色的“城镇建设、社会治理、产业发展、集聚带动”等四大机制,在强化城镇功能特色、增强集聚辐射能力方面起到一定作用。首先,创新城镇建设机制,通过科学确

立发展定位、创新投融资方式,实行EPC建设模式等方法,提升综合环境面貌;其次,创新社会治理机制,通过社会服务代替政府服务、柔性服务代替刚性执法、智慧服务代替传统服务等手段,提升管理服务水平;第三,创新产业发展机制,通过高标准调整产业结构、整体性引入产业园区、多渠道拓展招商方式等措施,提升经济综合实力;第四,创新集聚带动机制,通过带动村庄规划整治、带动治理水平提升、带动村

集体经济发展等方面,提升城乡融合发展水平。

葛海峰表示,一年多来,越溪集镇面貌发生了翻天覆地的变化,道路宽敞整洁,店面干净统一,车辆井然有序,绿化生机盎然。不仅如此,职教小镇、王干山旅游开发、小微企业园等项目的建设,给村民提供了创业就业的机会,也打响了城镇品牌,使老百姓的获得感和幸福感不断增强。

为妇女儿童打造健康之家 ——走进县妇保院保健大楼工程现场

革新求进 勇立潮头 六争攻坚 三年攀高

记者 潘旭婷 通讯员 夏亚萍

兴海中路365号。车来车往,如果不仔细留意,很容易让人忽略这里的声音。“梆梆梆”、“轰隆隆”……枯燥的机械碰撞声,用自己的方式传递着火一样的热情。

6月27日上午,8点还未到,但此刻的骄阳却如脱缰的野马,一个劲儿往上蹭。走进县妇保院保健大楼施工现场,工地内早已忙成了一团,挖掘机正在靠近山体的位置挥舞着手臂,戴着安全帽的工人们则有序地在墩孔上浇筑水泥。“工程进展还是顺利,现在消防泵房和污水池基本完工,再过一个月左右就能完成基础工程。”负责现场施工的徐国良说。据介绍,县妇保院保健大楼总投资1.2亿元,项目建设内容包括儿童保健,早教中心,技能培训中心,口腔、五官、眼科中心、科研教学中心等,预计2020年交付使用。

不过,在徐国良所接触的众多工程中,县妇保院保健楼不算是个大体量工程,但却是最复杂的工程。“首先,工程地势比较特殊,依山而建,最高和最低的坡度达20多米。另外,施工操作场地狭小,工程占地8.3亩,但都是斜坡,给现

场作业增加了难度。建设中所有能遇到的难点和问题,我们几乎都遇到了。”由于地势特殊,呈斜坡状,每个墩桩的标高都不一样,而且在打桩的时候因为地表面下的是岩石和土壤夹层,往往是一边施工,一边修改图纸。“你看我们的图纸,工程建成后就非常特殊,一楼是大厅,大厅上面是夹层,用于停车,再往上才是功能区。”徐国良说。

从工程伊始的日日夜夜,报建、设计、地质一只只“拦路虎”,考验着建设方、监理方、设计方、施工方等四方主体的技术装备、队伍素质、管理水平。进入炎夏,对现场作业人员来说压力更大了。“工程质量和安全是硬杠杠,我们两手都要抓,两手都要硬。”徐国良介绍说,高温期间,工地将根据相关规定,采取“避中间、抓两头”等措施,同时施工现场配备足够的防暑降温用品和用药,发放中暑药品,维护现场作业人员的合法权益。

在项目建设中,每一个环节、每一道工序,无不凝聚着建设者的聪明才智和心血,无不显示出建设者对质量负责、对工程负责、对群众负责的高度责任感。正如县妇保院分管基建工作副院长童朝辉所说,我相信保健大楼投入使用后将会对全县妇幼卫生事业起到巨大辐射和带动作用,真正为全县妇女儿童打造一个健康之家。

党建争强 聚力攻坚 全县组织人事干部培训班开班

本报讯(记者 姜伟杰) 昨日上午,2018年全县组织人事干部培训班在县委党校开班。县委常委、组织部部长方勤为学员们上专题党课并作开班动员。

方勤充分肯定了半年度全县组织系统工作。她指出,半年来,全县组织系统抓大事、抓品牌、抓基础,“党建争强”各项工作取得了较好的成绩。围绕推进新时代党的建设、需要成为怎样的组工干部,助力攻坚助推发展、要怎样彰显组工干部新使命担当,要以怎样的新作为献礼建党100周年等三个问题,方勤与学员们进行了交流共勉。她强调,组工干部作为组织、带领党员的党员,在新时代更需要争做优秀上进的人,做到认真踏实、敬业尽责,奋发向上、锐意进取,智识豁达、健康快乐;要争做忠诚干净的组工干部,坚守绝对忠诚的政治品格、公道正派的价值理念、廉洁自律的道德操

守。组工干部要在服务大局中彰显价值,必须坚持问题导向,聚焦主责主业持续大抓落实,在助力攻坚、助推发展中聚焦职责要求,担起政治担当,聚焦发展大局,找准担当定位,聚焦薄弱环节,破解短板难题。要全力锻造政治坚定、堪当重任的“三勇”铁军;全力建设全域提质、全面过硬的“锋领宁海”;全力打造高端聚集、创新涌动的区域人才高地,为加快实现宁海百强县“进五十冲三十”、“两高”先行区、“五好”样板区的高质量发展目标提供坚强组织保障。

据悉,按照建设“强党性、有定力,强业务、有担当,强团队、有境界”的组工干部队伍目标,全县组织人事干部培训班通过集中授课、“一党委一品牌”擂台赛、素质拓展训练等方式,将开展为期三天的培训,着力提高全县组工干部专业化水平。

2018年度增殖放流工作完成

本报讯(记者 曹维燕 通讯员 郭小静) 近日,县海洋与渔业局工作人员在胡陈港码头开展增殖放流活动,共计放流日本对虾20万余尾,顺利完成2018年度增殖放流工作。截至目前,我县共计增殖放流海洋生物苗种达1.2729亿尾(头)。其中鳗溪香鱼33.165万尾,中国对虾4444万尾,日本对虾3686万尾,青蟹20.15万尾,鲫鱼35.88万尾。

放流当日,县水产技术推广站专业人员对放流苗种进行了仔细的验收,认真检查了苗种的外观、活力、规格和数量,确保苗种健康强壮,提高放流苗种的成活率,从而达到增殖放流最佳效果。为进一步提升我县增殖放流工作成效,县海洋与渔业执法大队提前对放

流水域开展了执法检查,为苗种的健康成长扫除了障碍。

据悉,在本年度增殖放流工作中,我县在“一打三整治”工作的基础上,积极建立后续监管机制,通过制订增殖放流巡护方案,加强放流之后的巡逻检查等措施,以实际行动有效保护放流苗种,防止偷捕放流苗种行为,影响增殖放流效果。至今共计开展了7次增殖放流活动,放流种类包括中国对虾、日本对虾、锯缘青蟹、香鱼、河鲫鱼,涉及虾类、贝类及鱼类三大品种,超额完成2018年度10000万单位的增殖放流任务,为我县水域生态环境、海域渔业资源、渔场生态恢复及渔业可持续性发展起到了积极作用。

